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 1-  المثالیة:أحد العناصر التالیة یعتبر من العناصر 
 الکلور ❒   الذهب             ❒الفضة               ❒            النحاس      ❒
 2-  الفلزیة:من العناصر  لا یعتبرأحد العناصر التالیة  

 النحاس  ❒  الکبریت             ❒      الفضة          ❒         الحدید          ❒
 3-  اللافلزیة:أحد العناصر التالیة لا یعتبر من العناصر 

 المغنیسیوم  ❒   الکبریت            ❒        البروم      ❒             الأکسجین❒
 4-  عدا جمیع العناصر التالیة من عناصر أشباه الفلزات: 

 البورون ❒       الجرمانیوم     ❒     اللیثیوم        ❒   السیلیکون           ❒
  :(×)بين القوسين المقابلين  وعلامة)√ضع علامة (

 1- انیوم کمواد شبه موصلة و تستخدم في تصنیع  رمیستخدم کل من السیلیکون و الج
 )    (                                    الشمسیة الشرائح الرقیقة لأجهزة الکمبیوتر و الخلایا 

 2- 80 صلبة % من کل العناصر لافلزیة                                                         )    ( 
 يناسبها:أكمل العبارات العلمية التالية بما 

 1-  و .................في .............  والجرمانیوم السیلیکونیستخدم ................... ......... 
 2-  ولها .................................جیدة التوصیل .......... أنهامن الخواص الفیزیائیة للفلزات.......... 

 وکذلك .............................. 
 3-  عناصر في الجدول الدوري الحدیث لها صفات متوسطة بین الفلزات واللافلزات

 ......... ..............................  یکواد شبه موصلة للکهرباء تسم  وتستخدم

 .......................... ...  اتتکون معا عناصر المجموع) الانتقالیة والانتقالیة الداخلیة ( العناصر -4
 5- وتستخدم کمواد  ..................................... السیلیکون والجرمانیوم عنصران مهمان من عناصر

 .شبه موصلة 

 

 

 



 

     لغاز نبیل في الدورة الثالثة للجدول الدوري الحدیث ، هو:  الترتیب الإلکتروني -

 62p22s21s  63p23s62p22s21s 
 23s62p22s21s  63d23s62p22s21s 

من الجدول الدوري  2Aلعنصر في الدورة الرابعة والمجموعة   الترتیب الإلکتروني -
 الحدیث ، هو:

 53d14s63p62p22s21s  24s63p23s62p22s21s 
 83p23s62p22s21s  23d24s63p23s62p22s21s 

 :یقع بالجدول الدوري في  13p 23s 62p 22s 21s العنصر الذي له الترتیب الإلکتروني -

  والمجموعة  3الدورةA3   .   1والمجموعة  3الدورةA   

  والمجموعة   1الدورةA3     1والمجموعة   1الدورةA   . 

 أحد العناصر التالیة من العناصر الانتقالیة وهو   -

 الأرجون❒            الکروم    ❒           المغنسیوم     ❒    البریلیوم     ❒

 العناصر التالیة من العناصر المثالیة أحد -

❒ 𝐹𝑒ଶ଺              ❒𝑆ଵ଺                       ❒𝑆𝑐ଶଵ                     ❒𝑀𝑛ଶହ 

 : عداجمیع العناصر التالیة من العناصر الفلزیة الانتقالیة  -

 الحدید ❒         الذهب           ❒  الصودیوم           ❒           النحاس    ❒         

 

 

 

 

 
 



 

  هو:ري في الدورة الواحدة ذالعنصر الذي له أقل نصف قطر  -1

 الهالوجین❒     الغاز النبیل❒       القلوي  زالفل ❒       شبه الفلز  ❒

 بین العناصر التالیة هو ريذالعنصر الذي له أکبر نصف قطر   -2

 الهالوجین❒  الغاز النبیل    ❒    القلوي       زالفل❒      شبه الفلز    ❒

 هو:العنصر الذي له أکبر نصف قطر ذري بین العناصر التالیة  -3

❒𝑁𝑎ଵଵ                 ❒ 𝑆ଵ଺                     ❒𝐴𝑟ଵ଼                   ❒𝐴𝑙ଵଷ 

  هو:العنصر الذي له أقل نصف قطر ذري بین العناصر التالیة  -4

❒𝑁𝑎ଵଵ                ❒𝐾ଵଽ                     ❒𝐿𝑖ଷ                     ❒𝑅𝑏ଷ଻ 

 

 المجموعة  أسفل ................... إلی منکلما انتقلنا   يیزداد الحجم الذر -1

إلی    من ...................کلما انتقلنا  الذري)القطر  (نصف ذريیزداد الحجم ال  -2
 ................... عبر الدورة في الجدول الـدوري

 وأصغرها .......  الذري .................أکبر المجموعات في نصف القطر  -3

 الذري ................... کلما زاد العدد الذري بالدورة فأن نصف القطر  -4

 ..…يبالمجموعة الواحدة فان نصف القطر الذر يرذکلما زاد العدد ال -5

 القطر ......... في نصف   هاوأصغر  ...... .. القطر في نصف  هابالدورة الثانیة أکبر -6

 𝑨𝒍𝟏𝟑ة نصف قطر ذرمن  ...................  𝑵𝒂𝟏𝟏. نصف قطر ذرة عنصر 7

  𝑪𝒍𝟏𝟕ذرة عنصر  ومن ...................  𝑭𝟗  عنصر ذرةنصف قطر   -8

 



 

 : عنصر في طاقة التأین هو عنصر یقع في المجموعة علی  في الدورة الواحدة أ -1

❒1A                   ❒2A                 ❒3A                        ❒ 8A  
 :في الدورة الواحدة أقل عنصر في طاقة التأین هو عنصر یقع في المجموعة  -2

❒1A                   ❒2A                 ❒3A                        ❒ 8A  
 : تأین  طاقةالعناصر التالیة  ی أعل -3

❒𝑋ଵଵ                  ❒𝑌ଵଶ                ❒𝑀ଵ଺                       ❒ 𝑍ଵ଼ 
 :تأین من بین العناصر التالیة هو  طاقةالعنصر الذي له أکبر  -4

 الألمنیوم❒                                                الصودیوم❒

 الأرجون❒                                  الکبریت               ❒

 :ىنصر الذي ینتهي بتحت المستوعطاقة تأین أول یمثلها العلی أ -5

❒3𝑝଺                ❒3𝑝ହ                     ❒3𝑝ସ                      ❒3𝑝ଷ 
 هو :  التالیة  الأنواع من بینتأین   طاقةالذي له أعلی  النوع -6
)    (Al 13        )     (2+Al             )     (+Al            )     (11Na 

 -----------------  بالدورة فان جهد التأین   يکلما زاد العدد الذر -1
 ---------------  بالمجموعة الواحدة فان جهد التأین  يکلما زاد العدد الذر -2
    ----------------- التأین  طاقةفي  الجدول الدوري کبر مجموعاتأ -2

  ------- ---------- -----التأین   طاقةوأصغر المجموعات في 
   -------------التأین  طاقةاکبر عنصر بالدورة الثالثة في  -3

    .---- -------------التأین  طاقةعنصر في  أقلو
 F9ذرة عنصر الأولی لالتأین  طاقةمن    ---------    Be4ذرة عنصر الأولی لالتأین  طاقة -5
   .بالمجموعة  ----------  إلی  ----------تتناقص طاقة التأین کلما انتقلنا من   -6
 عبر الدورة    ---------   إلی   ----------تزداد طاقة التأین کلما انتقلنا من   -7



 

 الدورة الواحدة هو : فيالإلکتروني العنصر الذي له أکبر میل  -1

 الهالوجین ❒        الغاز النبیل   ❒    الفلز القلوي     ❒          شبه الفلز       ❒

 هو : التالیةالعناصر  بین الإلکتروني العنصر الذي له أکبر میل  -2

❒𝑁𝑎ଵଵ               ❒𝑆ଵ଺                 ❒𝐴𝑟ଵ଼              ❒𝐴𝑙ଵଷ 
 العناصر التالیة هو : بینالإلکتروني العنصر الذي له أقل میل  -3

❒𝑁𝑎ଵଵ              ❒𝐾ଵଽ                 ❒𝐿𝑖ଷ                ❒𝑅𝑏ଷ଻ 
 هو: الواحدةالدورة  فيالإلکتروني العنصر الذي له أکبر میل  -4

 الغاز النبیل❒                     الهالوجین                 ❒

 الفلز  شبه❒                الفلز القلوي                   ❒

 .... ........................    الإلکتروني المیل کلما زاد العدد الذري بالدورة الواحدة فإن  -1

 ............ ............ الإلکترونيالمیل کلما زاد العدد الذري بالمجموعة الواحدة فإن  -2

 ..... .......... المجموعات....  وأصغر........  ............ الإلکتروني المیل المجموعات في  أکبر -3

 ................. عنصر   وأصغر... ... .... ... الإلکترونيبالمیل عنصر في الجدول الدوري  أکبر -4

 𝐶଺.... من ذرة عنصر ........ ... ...........  𝐿𝑖ଷلذرة عنصر  الإلکترونيالمیل  -5

 𝑆ଵ଺........ من ذرة عنصر ..................... 𝑂଼لذرة عنصر  الإلکترونيالمیل  -6

 المجموعةفي  ....................یلإ.. ..........کلما انتقلنا من ..... الإلکترونيالمیل یتناقص  -7

 ..... عبر الدورة................... یلإ.... .............. کلما انتقلنا من .... الإلکتروني المیل یزداد  -8

 ...................................... الإلکتروني لها میل  فلزاتمعظم ال -9

 



 

 هو:العنصر الذي له أکبر سالبیة کهربائیة في الدورة الواحدة  -1

 الهالوجین ❒          الغاز النبیل❒          الفلز القلوي  ❒   شبه فلز      ❒

   التالیة:بین العناصر  ةکهربائیالعنصر الذي له أکبر سالبیة  -2

❒𝑁𝑎ଵଵ           ❒𝑆ଵ଺                      ❒𝐴𝑟ଵ଼                  ❒𝐴𝑙ଵଷ 
 الطویل:العناصر سالبیة کهربائیة في الجدول الدوري  ی أعل -3

 الکبریت ❒الکلور             ❒     الفلور           ❒              الأکسجین❒

 :هي ) (الهالوجینات) عدا واحدة 7Aعناصر المجموعة ( علیجمیع ما یلي ینطبق  -4

 نصف قطر ذرتها کبیر ❒                          مرتفعالإلکتروني میلها ❒

 طاقة تأینها مرتفعة ❒             الکهربائیة مرتفعة        سالبتیها❒

 هي: ماعدا واحدة  القلویةجمیع ما یلي من صفات مجموعة الفلزات  -8

 طاقة تأینها منخفضة ❒                 نصف قطر ذرتها صغیر نسبیاً     ❒

 جیدة التوصیل للکهرباء❒                        منخفضالإلکتروني میلها ❒

 ..... بالمجموعة......... ....  یلإ... ..... ..... تتناقص السالبیة الکهربائیة کلما انتقلنا من ....  -1

 .. عبر الدورة.............. ..... یلإ.... ............ تزداد السالبیة الکهربائیة کلما انتقلنا من .....  -2

 ........ ..........بالمجموعة ...  واقلها .... .............المجموعات بالسالبیة الکهربائیة ..... أکبر -3

 ... ..........لها سالبیة کهربائیة ... واللافلزات.. ...............الفلزات لها سالبیة کهربائیة ... -4

 𝑆𝑖ଵସر  ............................. من ذرة عنص 𝑀𝑔ଵଶ لذرة عنصر السالبیة الکهربائیة -5

 𝑆ଵ଺....... من ذرة عنصر ..... .......................  𝑂଼السالبیة الکهربائیة لذرة عنصر  -6



 

 منها:   والمطلوب لديك العناصر التي رموزها الكيميائية التالية :  1مثال  

𝒁 𝟑 , 𝑿 𝟗 , 𝑳 𝟏𝟗 , 𝒀 𝟐𝟏  

 .......................  Z ،........................ Y انتقالي) / يال(مثنوع العنصر  -1

 ......................  X الطاقة الخارجي لعنصرمستوى في  الإلکتروناتعدد  -2

 ..................................  𝑳للعنصر المستوى لتحت   الإلکترونيالترتیب  -3

 ... ..... في المجموعة .... 𝑳.... بینما یقع العنصر ... في الدورة .....  Zنصر عیفع ال -4

 تأین  .....................  طاقة علی ) له أ Z , 𝑳أي العنصرین التالیین ( -5

 ................. ) له أقل سالبیة کهربائیة  Z , Xأي العنصریین التالیین ( -6

 

𝑿𝟏𝟏   ، 𝒀𝟏𝟑         :   للعناصر لديك رموز افتراضية  :  2مثال    , 𝒁 𝟏𝟖 , 𝑨  𝟏𝟕   ، 𝑫𝟏𝟔 

 ......................... ورمزه الکیمیائي ................  𝐷ଵ଺أکتب اسم العنصر  -1

 عناصر السابقة سالبیة کهربائیة هو ..................................... لاعلی أ -2

 .......... ........................لأقرب غاز نبیل ............. 𝑌ଵଷللعنصر     الإلکترونيالترتیب  -3

 أقل العناصر السابقة في نصف القطر الذري ......................................  -4

 .................  والدورة  ......................،في المجموعة  𝑍 ଵ଼یقع العنصر  -5

 

 

 



 

 لديك عناصر ورموزها الافتراضية::  3مثال  

𝒀𝟗 → 𝟏𝒔𝟐 𝟐𝒔𝟐 𝟐𝒑𝟓 

𝑿𝟏𝟑 → 𝟏𝒔𝟐 𝟐𝒔𝟐 𝟐𝒑𝟔𝟑𝒔𝟐 𝟑𝒑𝟏 

𝒁𝟏𝟖 → 𝟏𝒔𝟐 𝟐𝒔𝟐 𝟐𝒑𝟔 𝟑𝒔𝟐 𝟑𝒑𝟔 
 ............................ ورمزه الکیمیائي .................   𝑌ଽ) اسم العنصر  1

 :دول الدوري من حیث الجفي  𝑋ଵଷ) موقع العنصر 2

 ............... .......... والدورة .............المجموعة ..........     

 الإلکتروني: حسب التوزیع  𝑌ଽو  𝑋ଵଷ) نوع العنصرین 3

 نوعه ..................  𝑌ଽ..... بینما .............انتقالي) ...... –يال(مثنوعه  𝑋ଵଷالعنصر 

 ) في طاقة التأین هو ........................... 𝑌ଽو  𝑍ଵ଼العنصرین (علی  أ )4

 ) في السالبیة الکهربائیة ........................... 𝑌ଽو  𝑋ଵଷأقل العنصرین ( )5

 العناصر التالیة حسب تزاید جهد تأینها الأول : ( من الأقل إلی الأکبر )رتب  -1

Cs Na K Rb Li 
     

 رتب العناصر التالیة حسب تزاید نصف قطرها الذري : ( من الأقل إلی الأکبر) -2

C O F Be Li B 
      

 إلی الأکبر) رتب العناصر التالیة حسب ازدیاد السالبیة الکهربائیة :(من الأقل  -3

 O C Be Li 
    



 

 .......... ......... ) ..............𝐹ଽالفلور ( -ب           ................ ...... ) ........ 𝐶𝑎ଶ଴الکالسیوم ( -أ
 ........... ................ ) 𝑂଼الأکسجین (-د            ............. .........) .......𝐴𝑙ଵଷالألمونیوم (-ج

 𝐵𝑒ସالبیریلیوم  𝐿𝑖ଷاللیثیوم   𝐶𝑎ଶ଴الکالسیوم  𝐴𝑙ଵଷالألمونیوم 
    

√
 : یعلالطاقة الخارجي لها مستوى في  4Aتحتوي عناصر المجموعة  -1

 لکتروناتإثلاث ❒لکترون واحد                              إ❒
 لکتروناتإربع  أ❒ن                                   الإلکترونی❒
  غاز:یشبه لذرة  [𝑂ିଶ]الأکسید  الترتیب الإلکتروني لأیون -2

❒𝑆ଵ଺               ❒𝐴𝑟ଵ଼                 ❒𝑁𝑎ଵଵ                       ❒𝑁𝑒ଵ଴ 
 :لذرة غازالترتیب یشبه  [𝐾ା]لأیون البوتاسیوم   الترتیب الإلکتروني -3

❒𝐹ଽ               ❒𝐴𝑟ଵ଼                 ❒𝐾ଵଽ                       ❒𝑁𝑒ଵ଴ 
 : یلي عدا لمایشبه الترتیب الإلکتروني  [𝑀𝑔ାଶ]الترتیب الإلکتروني   -4

❒𝐾ା               ❒𝑂ିଶ                 ❒𝑁𝑎ା                       ❒𝑁𝑒ଵ଴ 
 

 : الأیون هو عبارة عن- 5
  ذرة مضاف إلیها نیوترون  بین ذرتین رابطة 
 مشحونة بشحنة کهربائیة ذرة  أضیف إلیها بروتون ذرة   

 
 :حتیالعناصر تمیل لتکوین روابط أیونیة  -6

 ذات طاقة مرتفعة  تصبح 
 لأقرب غاز نبیل الترکیب الإلکترونيفي  تتشابه 
 أقل ثبات  تصبح 
 ةذات شحنات کهربائیة مرتفع  تصبح 



 

 أکمل الجمل والعبارات التالیة بما یناسبها علمیاً  
 ...........................  یلإلکتروناً أو أکثر فإنها تتحول إعندما تفقد الذرة  -1
 ................. هولغاز النبیل اترتیب یشبه  𝑀𝑔ଶା الترتیب الإلکتروني -2
 عندما تفقد الذرة إلکترونات التکافؤ فأنها تصبح ...............................  -3
 غاز نبیل هو ........... لللأیون الصودیوم مماثل  الترتیب الإلکتروني -4
, 𝑁𝑒عدد إلکترونات التکافؤ في أیون  -5 𝑁𝑎ା  ........................... یساوي 
 هو ....................  لنبیالغاز ال هیشبه ترتیب 𝑂ଶିأنیون الأکسید  -6
 عدد الإلکترونات التي یجب أن تکتسبها ذرة الکبریت لتکون أیون  -7

 یساوي ...........................  𝑆ଶିالکبریتید      
 ............. ـتجاذب تعرف ب ىلتکون المواد من ذرات مرتبطة ببعضها بقو-9

 ........................  حتی تالإلکترونااکتساب أو فقدان  یتمیل الذرة ال -10
 التکافؤ الخاص بها تالإلکترونافقدان  ی..... ال........... تمیل ذرات .......... -11
 التکافؤ الخاص بها  تالإلکترونااکتساب  ی........ ال........... تمیل ذرات ....... -12
أیون ............................   یفإنها تتحول ال  تإلکتروناعندما تکتسب الذرة المتعادلة  -13

 ...............................  ییسم 
ذرات الکلور  الکترونات کل من  الأیونات التي تتکون عندما تکتسب یتسم -14

 بـ ........................................  الأخرى والهالوجینات
 ............ غاز لذرة الإلکترونيالترکیب یشبه  𝐶𝑙ିالکلورید  أنیون -15
 لکترونإ 2.......... ..........یل إخلال تفاعلها مع الفلزات  6Aتمیل عناصر المجموعة  -16

 ............ ...أیون یحمل شحنة قدرها ......  وتکون
 الإلکتروني لذرةالترکیب ) یشبه 𝑁ଷିالنیترید ( الترکیب الإلکتروني لأنیون -17

 ................... ........... ....... 
لکترون إ....................  یلإتمیل ذرات الفلزات القلویة خلال التفاعل الکیمیائي  -18

 أیون یحمل شحنة ........................  وتکوین



 

:

 :الرابطة بین ذرتي الأکسجین في جزيء الأکسجین رابطة – 1

 أیونیة ❒        تساهمیة ثلاثیة❒         تساهمیة ثنائیة❒        تساهمیة  أحادیة ❒

 :رابطة الرابطة بین ذرتي النتروجین في جزيء النتروجین  - 2

 أیونیة ❒        تساهمیة ثلاثیة❒          تساهمیة ثنائیة❒       تساهمیة  أحادیة ❒

  بروابط:النتروجین في جزيء الأمونیا مع یتحد الهیدروجین  - 3

 أیونیة ❒          تساهمیة ثلاثیة❒          تساهمیة ثنائیة❒      تساهمیة  أحادیة ❒

 :غازلذرة  الترتیب الإلکترونيلأیون البوتاسیوم یشبه  الترتیب الإلکتروني - 4

❒𝐹ଽ                       ❒𝐾ଵଽ                       ❒𝑁ଵ଴                         ❒𝐴𝑟ଵ଼ 
 .غازلذرة  الترتیب الإلکترونيیشبه  O -2لأیون الأکسید  الترتیب الإلکتروني-5

❒𝑆ଵ଺                       ❒𝑁𝑎ଵଵ                    ❒𝑁𝑒ଵ଴                       ❒𝐴𝑟ଵ଼ 
 أحد الجزیئات التالیة یحتوي علی رابطتین تساهمیتین ثنائیتین وهو-6

❒𝐶𝑂ଶ                    ❒𝐻ଶ𝑂                  ❒𝐶𝑂                          ❒𝑁ଶ 
 تساهمیا أي من أزواج العناصر التالیة تکون مرکباً-7

   والکلورالصودیوم ❒                                والکبریتالبوتاسیوم ❒

 والنیتروجینالکالسیوم ❒                                  والکلورالهیدروجین ❒

 تساهمي عدا واحد: أحد المرکبات التالیة یعتبر مرکب- 8

❒𝐻𝐶𝑙                 ❒𝑁𝐻ଷ                    ❒𝑀𝑔ଷ𝑁ଶ                   ❒𝐹2 
 :رابطةالرابطة بین ذرتي الهیدروجین في جزيء الهیدروجین  – 9

 أیونیة ❒         تساهمیة  ثلاثیة ❒      تساهمیة ثنائیة❒        تساهمیة  أحادیة ❒


